

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 70 (10672)

ВТОРНИК, 19 сентября 2023 года

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

ТРАНСГРАНИЧНЫЙ ПРОЕКТ

Министерство транспорта России рассматривает возможность создания железнодорожной ветки из Приаргунска в Хайлар. Об этом 11 сентября заявил заместитель министра транспорта РФ Валентин Иванов на сессии «Тернистый Восточный полигон: как ускорить трансграничное сотрудничество» во время Восточного экономического форума.

Заместитель министра транспорта и инвесторы с оптимизмом смотрят на развитие железнодорожной составляющей. По словам Иванова, это динамично развивающееся направление - с 2013 года перевозки выросли до 158 миллионов тонн. Этим и обусловлена необходимость дальнейшего развития.

Ранее Министерство планирования Забайкальского края сообщало, что собирается построить новый пункт пропуска ЖДПП «Приаргунский» в Приаргунске.

НОВАЯ ИГРОВАЯ ПЛОЩАДКА

В рамках реализации Плана социального развития центров экономического роста в 2023 году в селе Улан проведены работы по устройству детской игровой площадки. Подрядчиком выступало ООО «Управляющая компания п. Приаргунск». В рамках заключённого контракта выполнены следующие работы: устройство покрытия площадки из резиновой плитки; устройство плиточных тротуаров, установка скамеек и урн; устройство ограждения площадки; установка качелей, детского игрового комплекса, пе- сочницы, карусели. Работы были выполнены в срок и приняты администрацией Приаргунского муниципального округа в полном объёме.

РЕМОНТ УЛИЦЫ

15 сентября 2023 года состоялась комиссия приёмка выполненных работ по ремонту асфальтобетонного покрытия проезжей части улицы Электрическая п. Приаргунск. Подрядчиком выступило ООО «Дорожник» г. Чита. В ходе выполнения работ проведён ремонт асфальтобетонного покрытия протяжённостью 383,4 метра шириной 7 метров Комиссией работы приняты в полном объёме.

СЕЛО

ПРОДОЛЖАЕТСЯ УБОРОЧНАЯ КАМПАНИЯ

В Забайкалье продолжается уборочная кампания. В этом году собрать урожай аграриям предстоит со 172 тысяч гектаров. Четвертая часть из них – 43 тысячи гектаров принадлежат сельхозпредприятиям и фермерам Приаргунского округа.

Как отмечают специалисты, погода в этом году благоприятно сказалась на развитии зерновых культур – урожай ожидается неплохой. Так, в настоящее время обмолочено 3244 гектаров пшеницы, с которых получено 6242 тонн зерна. Средняя урожайность – 19,2 центнера с гектара. Однако, уборка идёт с отставанием от намеченного графика.

«На уборку зерновых сельхозтоваропроизводители вышли позже, чем планировалось из-за частых проливных дождей. Хозяйства обеспечены необходимыми ресурсами. Будем надеяться, что все успеют убрать посевные ими культуры», – говорит главный агроном отдела сельского хозяйства и природопользования администрации Приаргунского муниципального округа Клавдия Черепанова.

Продолжают аграрии и заготовку грубых кормов. Хозяйствам всех форм собственности Приаргунского округа необходимо на предстоящую зиму 70 тысяч тонн сена. В настоящее время этот план выполнен на 77 процентов. На темпах заготовки кормов также сказываются частые дожди.



ПОДДЕРЖКА ЭЛИТНОГО СЕМЕНОВОДСТВА

Дополнительные средства господдержки на развитие элитного семеноводства получат сельхозтоваропроизводители Забайкалья. Об этом сообщила заместитель руководителя краевого аграрного ведомства Марина Кузнецова.

«Правительство региона приняло решение о предоставлении дополнительного финансирования аграриям, которые в этом году приобретали для проведения посевной кампании семена высоких репродукций. Из краевого бюджета 29 хозяйствам из 13 районов будут предоставлены субсидии на возмещение части затрат на поддержку элитного семеноводства на общую сумму 1,7 миллиона рублей», – рассказала замминистра.

Она напомнила, что ранее в августе 2023 года этим же 29 сельхозорганизациям и фермерам были направлены бюджетные ассигнования в размере 12 миллионов рублей.

Всего в этом году сельхозтоваропроизводители Забайкалья приобрели 1,7 тысячи тонн элитных семян сельскохозяйственных культур, которыми засеяли посевы на площади 13 тысяч гектаров. Чаще всего аграрии покупали высокопродуктивные сорта зерновых культур: пшеницы, овса, гречихи, ячменя и тризикале. Кроме того, хозяйства приобретали семена льна масличного, подсолнечника, сои, рапса и некоторых кормовых культур.

Отметим, что приобретение элитных семян сельскохозяйственных культур является одним из условий для получения господдержки в отрасли растениеводства. Данный вид субсидирования позволяет сельхозтоваропроизводителям компенсировать до 40% от понесённых затрат и приобретать качественные семена по цене зернофуража, а также увеличивать производство продукции и повышать урожайность.

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ГОСФОНД «ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА»

На данный момент в Забайкалье работает 24 социальных координатора, два из которых – в Чите, остальные в районах края. Специалисты фонда появились в Нерчинско-Заводском, Хилокском, Газимуро-Заводском, Шилкинском, Приаргунском, Красночикойском и Петровск-Забайкальском районах.

«Социальные координаторы – это ключевые специалисты фонда, которые оказывают персональную поддержку ветеранам боевых действий, принимавшим участие в спецоперации, и членам их семей, а также семьям погибших бойцов. Перед приёмом на работу все социкоординаторы прошли обязательное профобучение и личностно-профессиональную диагностику», – рассказала руководитель фонда в Забайкалье Татьяна Лоншакова.

В задачи координаторов входит консультирование и персональное сопровождение клиентов фонда, помочь в оформлении документов и содействие в получении всех полагающихся мер поддержки.

Чтобы получить консультацию жители региона могут обратиться к соцкоординатору в своём районе по телефону. В Приаргунском округе – 8-914-148-74-13 (Ирина). Офис регионального отделения Фонда располагается в Чите по адресу: улица Журавлёва, 55. Контактный номер телефона 8 (3022) 218-255.

Напомним, Госфонд поддержки участников военной «Задача координаторов входит консультирование и персональное сопровождение клиентов фонда, помочь в оформлении документов и содействие в получении всех полагающихся мер поддержки.

СУБСИДИЯ ЗА ТРУДОУСТРОЙСТВО УЧАСТНИКА СВО

Механизм реализации приоритетного трудоустройства участников спецоперации в Забайкальском крае и предоставления субсидий от государства работодателям обсудили 13 сентября на оперативном штабе по поддержке военнослужащих в правительстве региона.

«Краевой центр занятости населения провёл встречи с представителями крупных работодателей края по вопросам трудоустройства участников СВО. Заключены договоренности о трудоустройстве, переобучении ветеранов спецоперации, составлен реестр рабочих мест», – рассказала замминистра труда и социальной защиты населения края Елена Шаманская.

По её словам, государством установлен порядок предоставления субсидии работодателям, которые принимают к себе ветеранов СВО: это юридические лица, некоммерческие организации внебюджетного сектора, индивидуальные предприниматели. Выплата производится в первый, третий и шестой месяцы трудоустройства. Например, в Чите размер субсидии за одного работника составит около 76 тысяч рублей с учётом страховых взносов.

«Для того, чтобы начать совместную работу по программе государственной поддержки юридических лиц при трудоустройстве участника СВО, необходимо подать заявку на портале «Работа России», разместить информацию о вакансиях. Участник СВО, ищущий работу, также подаёт заявку через этот портал. Данные о работодателе попадают в реестр Социального фонда», – пояснила Елена Шаманская.

Краевой центр занятости готов оказать всевозможную помощь в прохождении всех этапов этой процедуры. Телефон 8 (3022) 32-01-17.

Напомним, постановление губернатора Забайкальского

края о приоритетном порядке трудоустройства в регионе ветеранов спецоперации подписано 7 сентября.

РАЗВИТИЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЛОГИСТИКИ

Большой пул проектов, направленный на развитие международной логистики в Забайкалье, подписан на Восточном экономическом форуме – 2023. Об этом рассказал глава региона Александр Осипов в интервью РБК.

У Забайкальского края уникальное и выгодное положение между двумя крупнейшими экономиками – китайской и российской. Через регион проходит большой объём грузовых потоков и товарооборота, отметил губернатор.

«У нас самая развитая сеть автомобильных и железных дорог из всех приграничных регионов Сибири и Дальнего Востока, у нас самая развитая сеть автодорожных и железнодорожных погранпереходов. Самые важные для нас виды перевозок – контейнерные, потому что это наиболее эффективный способ доставлять разнообразные, как правило, дорогостоящие грузы. По всем погранпереходам и связанным с ними автомобильным и железными дорогами идёт активное развитие», – добавил глава региона.

Кроме того, крупные логистические комплексы смогут разместиться на международной территории опережающего развития в Забайкалье. Планируемые площадки – в Забайкальске, Староцурхайту и Чите.

Напомним, Газпромбанк рассматривает возможность предоставления финансирования в рамках создания в Забайкальском крае транспортно-логистического центра по концессионной модели. Меморандум подписан в ходе Восточного экономического форума-2023.

Комплексный проект будет включать поэтапную реконструкцию и строительство подъездных железнодорожных путей, таможенную и автомобильную инфраструктуру, включая развязку, запуск в составе международной территории опережающего развития железнодорожного терминала, площадку и зону дорожного сервиса для большегрузов.

ОБЪЯВЛЕН НАБОР НА СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ

Пограничное управление ФСБ России по Забайкальскому краю объявило набор на службу по контракту. Заключить контракт смогут граждане в возрасте от 18 до 42 лет.

«Военнослужащие получают денежное довольствие от 50 до 80 тысяч рублей. При переезде в другой населенный пункт – выплата подъёмного пособия. Коэффициент высоки в Забайкальском крае – год за полтора, выход на пенсию после 13,5 лет военной службы. Предоставляется служебное жильё или денежная компенсация за съём жилых помещений. Ежегодный оплачиваемый отпуск – не менее 50 суток с полной оплатой», – рассказали в управлении ФСБ России по Забайкальскому краю.

Отмечается, что через 6 лет военной службы возможно приобрести жильё за счёт средств федерального бюджета. Военнослужащему предоставляется бесплатное медицинское обследование и льготное санаторно-курортное лечение (Дагестан, Геленджик, Сочи, Крым, Кавказские минеральные воды и другие регионы).

В требования к кандидатам на службу входит: российское гражданство, наличие образования не ниже среднего общего, отсутствие судимости, в том числе снятой или погашенной, категория годности по состоянию здоровья.

Обращаться по телефонам: 8-3022-23-50-31, 8-3022-23-50-32.

Информация правительства Забайкальского края.

ПАМЯТЬ

ВЕТЕРАН СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

5 сентября 2023 года на 68-ом году ушёл из жизни Сергей Георгиевич Пешков – бывший председатель СПК «Колхоз «Забайкалец», депутат Совета Приаргунского муниципального округа.

Родился Сергей Георгиевич в 1956 году в селе Усть-Тасуркай Приаргунского района. Работать начал в 1971 году трактористом в колхозе «Забайкалец». После службы в армии вернулся на предприятие, стал работать водителем, механиком, с 1990 года – бригадиром зерноводческого звена. С 17 декабря 2003 года избран председателем колхоза «Забайкалец». В 2008 году без отрыва от производства закончил Иркутскую сельскохозяйственную академию, по специальности учёный агроном.

Под руководством Сергея Георгиевича колхозное хозяйство ежегодно показывало стабильно высокие результаты по урожайности в растениеводстве. В 2014 году колхоз «Забайкалец» стал победителем краевого конкурса трудового соперничества в отрасли животноводства, а в 2015 году за высокие достижения в сельскохозяйственном производстве получил Кубок имени Героя Социалистического Труда Анатолия Поливина.

За многолетний добросовестный труд Сергей Георгиевич награждён премией губернатора Читинской области, премией министерства сельского хозяйства Забайкальского края, благодарностью Министерства сельского хозяйства России, ему присвоено почётное звание «Заслуженный работник агропромышленного комплекса Читинской области».

Не стало прекрасного человека, которого многие знали, любили и уважали. На каждом этапе своей трудовой биографии Сергей Георгиевич полностью отдавал силы, опыт и знания на решение вопросов развития сельского хозяйства. За его плечами богатый жизненный и трудовой опыт. Сергей Георгиевич Пешков пользовался заслуженным авторитетом среди односельчан и коллег. На результаты работы хозяйства сказывались умение работать с людьми, с которыми он был выдержан, вежлив, всегда прислушивался к мнению специалистов и рабочих.

Совет и администрация Приаргунского муниципального округа выражают искренние соболезнования родным и близким. Память о ветеране сельского хозяйства Забайкалья навечно останется в сердцах коллег и соратников.



Пешков Сергей Георгиевич
01.01.1956 – 05.09.2023



СООБЩАЕТ СФР

ЭЛЕКТРОННАЯ ТРУДОВАЯ КНИЖКА

Как известно, электронные трудовые книжки появились в России в 2020 году. За это время в Забайкальском крае более 84 тысяч работающих граждан перешли на новый формат учёта профессиональной деятельности.

Перевод действующих трудовых книжек в электронный формат происходит только с согласия гражданина. В то же время, люди, которые после 2021 года впервые поступают на работу, могут вести учёт трудовой деятельности только в электронном виде.

Электронная трудовая, как и бумажный аналог, содержит сведения о работодателях и периодах работы, должности, профессии, специальности, квалификации, даты и номера приказов кадровых мероприятий, основания для прекращения трудового договора и т.д.

Просмотреть сведения из электронной трудовой книжки в режиме онлайн можно в личном кабинете на сайте Социального фонда России или на портале Госуслуг, а также через приложения СФР для смартфонов. При необходимости данные из ЭТК можно направить по электронной почте (например, в случае дистанционного трудоустройства) или распечатать для оформления загранпаспорта, ипотеки и т.д. Информация сразу будет заверена электронной подписью и действительна во всех инстанциях.

Граждане, подавшие заявление о сохранении трудовой книжки в бумажном формате, имеют право в дальнейшем

подать работодателю письменное заявление о предоставлении сведений о трудовой деятельности в электронном виде.

ПРОАКТИВНЫЕ УВЕДОМЛЕНИЯ О
БУДУЩЕЙ ПЕНСИИ

С января свыше 11,2 тысяч жителей Забайкальского края получили уведомления о будущей пенсии. Из сообщений, которые региональное Отделение Социального фонда России в проактивном режиме отправляет гражданам, они узнают о накопленном страховом стаже и заработанных пенсионных коэффициентах. Также указан размер пенсии, рассчитанный по этим показателям, и имеющаяся сумма пенсионных накоплений.

Проактивные уведомления поступают в личный кабинет на портале госуслуг раз в три года. Женщины получают такую информацию начиная с 40 лет, мужчины – с 45 лет. Тем, у кого нет регистрации на «Госуслугах», данные о формировании пенсии всегда доступны в клиентских службах Забайкальского Отделения Соцфонда.

Информация фонда позволяет гражданам контролировать переданные работодателями сведения о пенсионных отчислениях и заранее оценить свои пенсионные права.

Пресс-служба Отделения СФР
по Забайкальскому краю.



ПАМЯТЬ

БОЛЬШОЙ ПАТРИОТ МАЛОЙ РОДИНЫ

20 сентября 2023 года исполнилось бы 80 лет уникальному и удивительному человеку Радэмме Алексеевне Пенкевич.

Радэмма Алексеевна Пенкевич. Приаргунцам хорошо знакомо это имя. Секретарь райкома комсомола по работе с молодёжью. Секретарь райкома партии. Заместитель главы администрации района по социальным вопросам. Это наша легенда и гордость. «Штучный экземпляр» - говорят в народе. Образованная, интеллектуально развитая. Она постоянно училась, занималась самообразованием, много читала. Мне посчастливилось много лет работать под её руководством. Волевая и решительная женщина. Талантливый руководитель, способный решать важные проблемы и вопросы, мыслящий масштабно. Она всегда была нацелена на результат. Результаты в работе требовала и от нас. Великолепный организатор, с ярко выраженными лидерскими качествами. Уникальная личность. Человек, у которого было чему поучиться. С нею можно было посоветоваться, поделиться личными проблемами, точно зная, что это никогда никуда не уйдёт, и уж тем более, никогда не используется против тебя. Трудоголик. Бессребреница. Она никогда, ни разу, нигде не опозорила нас. Нам никогда не было за неё стыдно.

...Лихие 90-е. Погибала страна, рушился привычный уклад жизни, варварски разрушались и уничтожались наши нравственные ценности, втаптывалась в грязь история страны, осмеивались приличные и порядочные люди. Чёрное стали выдавать за белое, а белое – за чёрное. Страшное время – время перемен. В этот период я проходила службу в отделе милиции в подразделении по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних и по роду своей службы работала с Радэммой Алексеевной, заместителем главы администрации района, и с Тамарой Ивановной Алеевой, секретарём комиссии по делам несовершеннолетних. Сколько чужой боли, трагедий, разочарований, краха родственных и семейных уз увидели мы. Вместе, сообща, спасали детей от пьяных родителей, от их побоев и издевательств. Занимались профилактикой безнадзорности несовершеннолетних, пресекая преступления и правонарушения подростков. Крайне необходимо было куда-то определять детей из неблагополучных семей. По инициативе Радэммы Алексеевны и её настойчивости был открыт детский дом «Теремок», а позже и реабилитационный центр «Солнышко» в селе Новоцуруйхайтуй.

Казалось, все сошли с ума. Но Ра-



дэмма Алексеевна была непоколебима. Как смогла всё это выдержать женщина и не сломаться? В приёмной администрации района всегда было многолюдно. Люди шли на приём к Радэмме Алексеевне, делились с нею своими проблемами и заботами, просили помочь, точно зная, что она обязательно поможет. В тот период отдел социальной защиты был в структуре администрации района. «Народная заступница» – говорили о ней жители района.

А ведь в её жизни были сложные и драматические моменты. 1991 год – запрет партии КПСС. Утром она пришла на работу в райком партии, а там опечатаны кабинеты, двери, выставлен наряд милиции. Какие эмоции и чувства испытала она, оставшись без работы, чувствуя на себе косые взгляды и откровенное злорадство недоброжелателей? Чтобы выдержать все удары судьбы, надо иметь характер и внутренний стержень. Это всё формируется и прививается в семье.

Родилась Радэмма Алексеевна 20 сентября 1943 года в многодетной семье Пенкевич Алексея Федотовича и Марии Ильиничны. «Девять девчонок было у нас в семье, женский батальон, – с улыбкой рассказывала Радэмма Алексеевна. – Как трудно и тяжело нам жилось. С раннего возраста я была заводилой, учёба в школе, домашняя работа, пионерские и комсомольские мероприятия». Чтобы помочь родителям, в 1960 году пошла работать в школу старшей пионервожатой. Затем перевели на работу в райком комсомола заведующей школьным отделом. В 1967 году была избрана вторым секретарём Приар-

гунского райкома комсомола, позже первым секретарём райкома комсомола. В 1971 году поступила в Хабаровскую высшую партийную школу, по окончании была избрана секретарём райкома партии. В 1983 году – вторым секретарём райкома партии, а в октябре 1990 года первым секретарём райкома партии. После ликвидации райкома партии, работала в историко-краеведческом музее, позже – заместителем главы администрации района по социальным вопросам. «Всегда старалась как можно больше читать, получать знания по самым разным вопросам, впитывала всё «как губка». Всё новое и интересное воплощала в работе», – рассказывала Радэмма Алексеевна. Я поинтересовалась у неё, какие дисциплины преподавались в высшей партийной школе. «Как и в любом советском вузе: история КПСС, философия, политэкономия, научный коммунизм. И специализация по экономике, праву, управлению народным хозяйством, организации промышленного и сельского хозяйства, а также русский и иностранный языки, психология, правила этикета. Готовили руководящие партийные и советские кадры страны», – ответила она.

Занимая высокие должности, ответственно и добросовестно подходила в работе. Чётко и продуманно выстраивала каждый свой рабочий день. Все, кто работал с Радэммой Алексеевной, знали и видели, как увлечённо, с какой самоотдачей она трудится. Всегда было загадкой, когда она всё успевала и выдерживала такой темп. Когда утром мы приходили на работу, она уже работала. Мы уходили, а она ещё работала. Она была дисциплинирована и, соответственно, требовала этого и от подчинённых. А сколько интересных проектов было запущено в период её работы. Районная спартакиада, посвящённая дню молодёжи, слёт солдатских матерей, дни правопорядка в сёлах и посёлках, встречи с писателями и поэтами, где каждый желающий мог приобрести книги с автографами авторов, женские конференции, поход потомков казаков по дорогам знаменитого Коп-ЗорГаза, творческие отчёты трудовых коллективов, одно- и трёхдневные палаточные лагеря для «трудных подростков», спортивные клубы по самообороне и рукопашному бою, шахматный клуб «Белая ладья», поэтический клуб «Алтайир», клуб деловых женщин. Самым главным и приоритетным в своей работе Радэмма Алексеевна всегда считала военно-патриотическое воспитание детей и молодёжи. Военно-спортивные игры «Зарница» и «Граница» объединяли детей и подростков района. А кто из нас не посещал кружок «Юный друг пограничника»?! Вряд ли найдёшь такого.

ЗА УКЛОНЕНИЕ ОТ ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРА НА ВЫВОЗ ТКО – ШТРАФ

А какая книга была создана под её руководством! «Моё родное Приаргунье». Такого масштаба и уровня нет ни в одном районе. «Академическая книга», - очень точно сказал о ней один умный человек. Радэmma Алексеевна подобрала творческую группу грамотных людей и возглавила её. В работе над книгой приняли участие научные работники, преподаватели педагогического института, журналисты, местные краеведы. Книга дважды выпускалась небольшими тиражами на деньги неравнодушных людей. Книга «Моё родное Приаргунье» – это уже библиографическая редкость. А жаль. Эта книга должна быть в каждой семье, так как является хорошей основой для изучения истории малой родины для детей, подростков и молодёжи.

Как интересно работал районный женский Совет, возглавляемый Аллой Федосеевной Чипизубовой. Сколько потребовалось сил, чтобы провести в 2002 году слёт солдатских матерей на базе пограничного отряда. Всем миром собирали продукты: жители сёл и посёлков, предприниматели, трудовые коллективы привозили мясо, овощи, выпечку, конфеты. Мы с ребятами, отдыхающими в лагере «Пограничник», делали эмблемы, шили косынки для женщин – матерей, сыновья которых служили в армии. Свыше 20 районных программ разрабатывалось в этот период по работе со всеми слоями населения. Все это нужно было помнить и контролировать. В каждом селе, в школах, домах культуры, на пограничных заставах, на предприятиях знали Радэmma Алексеевну, так как искалесила она район полностью, вникая в каждую мельочь.

Жаль, что такой человек ушёл из жизни, не реализовав свой потенциал полностью. Ведь жизнь для неё – это работа. Но реализовать все задумки на благо приаргунцев не дали. Слишком уж яркая личность. Ответственная, работоспособная и принципиальная женщина, не вписывалась в новые «демократические» реалии, а новые «нравственные» ценности категорически не принимала. Через унижения, травлю и предательство прошла Радэmma Алексеевна, которые подорвали её здоровье. А мы трусливо промолчали. Но чувство горечи и утраты не покидают до сих пор.

Говорят, что нет незаменимых людей. Всех можно заменить. Может быть. Хотя можно поспорить. Пабло Пикассо говорил: «Незаменимых людей нет, но есть неповторимые». И я с этим высказыванием безоговорочно согласна.

Е. ДЕРЕВНИНА.

В соответствии с основными понятиями, изложенными в статье 1 Федерального закона от 24 июня 1998 года № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», твёрдые коммунальные отходы (ТКО) – это отходы, образующиеся в жилых помещениях в процессе потребления физическими лицами, а также товары, утратившие свои потребительские свойства в процессе их использования физическими лицами в жилых помещениях в целях удовлетворения личных и бытовых нужд. К ТКО также относятся отходы, образующиеся в процессе деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и подобные по составу отходам, образующимся в жилых помещениях в процессе потребления физическими лицами.

Согласно требованиям статьи 51 Федерального закона от 10 января 2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», отходы производства и потребления, радиоактивные отходы подлежат сбору, накоплению, утилизации, обезвреживанию, транспортированию, хранению и захоронению, условия и способы которых должны быть безопасными для окружающей среды и регулироваться законодательством Российской Федерации.

Накопление, сбор, транспортирование, обезвреживание, захоронение ТКО осуществляется в соответствии с Правилами обращения с твёрдыми коммунальными отходами, утвержденными постановлением Правительства РФ от 12 ноября 2016 года № 1156.

Частью 1 статьи 24.6 Закона № 89-ФЗ предусмотрено, что сбор, транспортирование, обработка, утилизация, обезвреживание, захоронение твёрдых коммунальных отходов на территории Российской Федерации обеспечиваются одним или несколькими региональными операторами в соответствии с программой в области обращения с ТКО и территориальной схемой обращения с отходами.

В соответствии с пунктом 2 статьи 11 Федерального закона № 89-ФЗ, юридические лица и индивидуальные предприниматели при эксплуатации зданий, сооружений и иных объектов, связанной с обращением с отходами, обязаны соблюдать федеральные нормы и правила и иные требования в области обращения с отходами.

В соответствии с пунктом 4 статьи 24.7 Закона № 89-ФЗ, собственники твёрдых коммунальных отходов обязаны заключить договор на оказание услуг по обращению с ТКО с региональным оператором, в зоне деятельности которого образуются твёрдые коммунальные отходы и находятся места их накопления.

Юридические лица, в результате деятельности которых образуются ТКО, вправе отказаться от заключения договора с региональным оператором в случае наличия в их собственности или на ином законном основании объекта размещения отходов, расположенного в границах земельного участка, на территории которого образуются такие ТКО, или на смежном земельном участке по отношению к земельному участку, на территории которого образуются ТКО (пункт 6 статьи 24.7 Федерального закона № 89-ФЗ).

Уклонение от заключения договора на вывоз ТКО будет иметь состав административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 8.2 КоАП РФ «Несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при сборе, накоплении, транспортировании, обработке, утилизации или обезвреживании отходов производства и потребления, за исключением случаев, предусмотренных статьёй 8.2.3 настоящего Кодекса, и влечёт наложение административного штрафа:

- на граждан в размере от 2000 до 3000 рублей;
- на должностных лиц – от 10000 до 30000 рублей;
- на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица – от 30000 до 50000 рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток;
- на юридических лиц – от 100000 до 250000 рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.

При наличии соответствующих оснований (повторное в течение года совершение нарушений, причинение вреда здоровью людей или окружающей среде либо возникновения эпидемии или эпизоотии и т.п.) будут возложены более строгие виды наказания, вплоть до уголовной ответственности.

На территории Приаргунского муниципального округа пресечено всего 17 административных правонарушений, предусмотренных частью 1 статьи 8.2 КоАП РФ, наложено административных штрафов на общую сумму 30000 рублей.

О. ГОРЛОВА, старший ИАЗ МО МВД России «Приаргунский».

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

НЕ ОТДАВАЙ МЕНЯ, МАМА

Продолжение. Начало в № 68

Женю попросили спеть на празднике Нового года в деревенском клубе, она согласилась – пела девушка хорошо, даже была участницей местного вокального ансамбля, пока не уехала учиться. В платье Снегурочки, взятое из костюмерной клуба и подшитом по фигуру, с длинной светлой косой и наивной детской улыбкой Сергей вдруг увидел девушку совсем по-другому:

– Жень, а ты надолго к нам? – подошёл парень к ней после концерта.

– До конца каникул, ещё 10 дней! – удивлённо ответила та. Раньше Сергей никогда не обращал на неё внимания.

– Тогда давай завтра сходим на горку – там все наши собираются, а сегодня я тебя провожу, идёт?

Парень был так уверен в себе и говорил таким тоном, будто всё уже решено. Женя и не подумала отказываться – Сергей нравился ей, как и всем девушкам в их деревне. Эти каникулы они провели вместе, а после этого Женя начала приезжать домой с колледжа уже чаще – пару раз в месяц. Однако у матери был новый ухажёр, и в доме было находиться невозможно.

– Жень, давай сегодня пойдём ко мне! – предложил в один из выходных Сергей. – Я ведь вижу, что тебе дома оставаться нельзя!

– Там твои родители! Я не могу, – девушка потупила взгляд.

– Они нормальные, о нас знают, знают, что ты моя невеста! Пойдём ко мне – заодно и познакомитесь!

Сердце девушки чуть не выпрыгнуло из груди: «Невеста! – думала она, – Я не просто так, я – невеста!»

Родители Сергея, действительно, оказались очень хорошими людьми. Все в деревне знали о том, как жила Женина мать и как пытались изменить своё будущее её дети. Даже если Светлану Петровну и не прельщала такая невестка, виду она не подала:

– Женечка, мы так рады! – встрети-

ла её женщина. – Проходите!

Ей предложили приезжать к ним домой, чтобы не встречаться лишний раз с нетрезвой матерью и её ухажёрами. Так Евгения стала официально невестой Сергея.

До самого конца учёбы девушка ездила к родителям Сергея, как к себе домой. Они жили с парнем в его комнате, Жене выделили отдельные полки в шкафу... Впервые в жизни она уезжала из дома с полными сумками: Светлана Петровна накладывала ей и овощей, и мяса, и пирожки пекла... Каникулы девушка тоже провела с семьёй любимого. Её называли «дочкой» и никогда не упрекали тем, что пришла она к ним в дом без ничего. Наоборот, когда пришло время уезжать на учёбу, мать Сергея предложила ей съездить на рынок. Девушка поехала – думала, ей нужна какая-то помощь.

– Выбирай, Женечка, – Светлана Петровна привела её в павильон, где продавались красивые модные куртки, – будем примерять!

– Вы что, это же дорого! – ужаснулась девушка. – У меня есть, я на первом курсе покупала!

– Женя, мы всё равно купим и куртку, и туфли, и джинсы новые. Так что выбирай – ещё много дел!

У Евгении ещё никогда не было так много новых вещей одновременно. Девчонки в общежитии удивлялись: раньше подруга везла сумки отсюда, а теперь приезжает с полными сумками, да ещё и преобразилась вся!

Весь последний курс Женя ездила к Сергею. Здесь её ждали и любили. К матери она тоже старалась заходить каждый раз, однако той часто было просто не до неё. Когда же она узнала, что Женя собралась замуж за Сергея, то начала выпрашивать у дочери деньги – мол, ты же теперь богатая. Девушке было неприятно от такого поведения матери, поэтому видеться они стали реже...

Женя закончила колледж с отличием. Светлана Петровна с мужем и Сергеем приехали на вручение аттестатов, они же купили девушке красивое платье на выпускной и, собственно, оплатили его. Её родная мать не приехала даже на официальную часть...

Деревенская свадьба была громкой и шумной. «Горько!» – звучало раз за разом, и невеста с женихом смущённо целовались под счёт гостей. Смешные конкурсы, танцы с песнями и поздравления затянулись почти до утра.

– Теперь ты нам настоящая дочь! – сказала Жене свекровь, а свёкор молча обнял девушку.

– Я так вам благодарна – прошептала Евгения.

Её родная мать пришла на свадьбу просто гостьей, быстро «дошла до кондиции» и, прихватив с собой бутылку водки и пакет котлет, ушла, не прощааясь. «Вот какую я вам невестку воспитала!» – пьяно кричала она на весь дом, а Женя прятала слёзы. «Не обращай внимания! – махнул рукой муж, – Что с неё взять!» Девушка понимала, что это правда, вот только обидно было всё равно...

Свёкры подарили молодым дом по соседству. Он принадлежал Серёжиной бабушке, когда её не стало, там сделали хороший ремонт, купили новую мебель. Женя ходила по дому и удивлялась: теперь у неё есть своё жильё, где она полноправная хозяйка. Свекровь умудрилась сделать всё так, что девушка и не догадывалась о таком подарке.

Жизнь шла своим чередом. Осенью Евгения вышла на работу в местную школу: набрала первый класс. Этот день девушка запомнила навсегда: её первые ученики с огромными букетами астр, георгин и роз, срезанные на своих клумбах у дома. Дети волновались и запинались, выразительно читая стихи, так же волновалась она, пытаясь их собрать вокруг себя и запомнить по именам. Школьные дни понеслись один за другим, наполняя жизнь девушки новыми впечатлениями и эмоциями.

И. БОГДАНОВИЧ.

(продолжение следует)



«ВОЛШЕБНЫЕ ДВЕРИ»

Краевой фестиваль развития детей «Волшебные двери» в 2023 году состоялся в единый день по всему Забайкальскому краю – 9 сентября. Фестиваль проводится с целью привлечения детей и молодёжи Забайкальского края к различным видам творчества, занятиям физической культурой и спортом.

В посёлке Приаргунск в рамках фестиваля работали презентационные площадки Центра досуга, детской библиотеки, Дома творчества детей и взрослых, Детской школы искусств. Преподаватель изобразительного искусства Приаргунской детской школы искусств Ольга Николаевна Забиухлина провела мастер-класс «Мой первый пленер», участие в котором помогло ребятам ощутить силу творчества своими руками.



Фестиваль позволил ребятам познакомиться с руководителями объединений, узнать о достижениях их воспитанников, ознакомиться с образовательными программами и расписанием занятий.

В завершении мероприятия все желающие могли выбрать занятия себе по душе и записаться в различные клубные формирования.

МБУК «МСКО».

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

19 сентября 1727 г. (296 лет назад)

Петр II подписал указ о ссылке и лишении
всех чинов князя Меншикова

Утром (8) 19 сентября 1727 года 53-летний президент Военной коллегии, генералиссимус, светлейший князь Александр Данилович Меншиков, могущественнейший человек России, нареченный тестем императора Петра II, получил царский указ о домашнем аресте. В тот день была сломлена блестательная карьера самого знаменитого «птенца гнезда Петрова» князя Меншикова.

Обласканный милостью Петра I Меншиков, ревностно оправдывал делами пожалованные ему почести и титулы. После смерти Петра Великого Александр Данилович, опираясь на гвардию, возвел на престол Екатерину I и стал фактическим правителем России. В пору своего могущества он допустил ряд крупных ошибок, которыми воспользовались его противники из среды старой аристократии. Правда, он сумел занять первенствующее место в Верховном тайном совете, созданном в 1726 году для ограничения его же власти, но сторонников там у князя уже не осталось.



Незадолго до смерти Екатерины I, когда решался вопрос о наследнике престола, Меншиков добился от умиравшей императрицы согласия на объявление наследником престола царевича Петра Алексеевича (внука Петра I) при условии его женитьбы на дочери князя – Марии Меншиковой.

Династические замыслы Меншикова возбудили тревогу у его врагов – князя Голицына и герцога Голштинского, которые теперь еще интенсивнее старались подорвать его положение в Верховном тайном совете.

Особенно коварную роль в заговоре сыграл Остерман, которого сам же Меншиков ранее назначил воспитателем к Петру II. Остерман умело настраивал неискушенного в политической игре мальчика-императора против светлейшего князя, указывая на его лихомства, на умаление им авторитета и прерогатив самодержавной власти.

В результате хитро закрученных интриг и потери «полудержавным властелином» бдительности, юный государь Петр II, несколькими днями ранее отказавшийся жениться на дочери Меншикова, подписал указ о его ссылке и лишении всех чинов, званий и должностей, а заодно и всего огромного имущества. Спустя 2 года Меншиков умер в Березове (нынешняя Тюменская область).

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

19 СЕНТЯБРЯ – 5-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.

Фаза Луны: первая четверть, Луна растущая.

Характеристика дня: сегодня активный день, один из судьбоносных дней лунного месяца. Он хорош для осуществления всех ваших планов в том случае, если вы решительно настроены на успех. Пятый день Луны подходит для кардинальных изменений во многих сферах, но не за счет поиска новых возможностей, а за счет улучшения и укрепления уже имеющихся. Новое хорошо в том случае, если вы хорошо продумали все аспекты нововведения и твердо уверены в том, что именно они принесут вам благополучие.

Влияние на личность: это день можно назвать днем проверки верности принципам. Отстаивайте свои убеждения – это удастся с блеском. Если придётся постоять за честь и достоинство другого человека – не сомневайтесь, вас должны понять правильно, потому что правда на вашей стороне.

Здоровье: в питании сегодня следует соблюдать баланс – ни переесть, ни голодать сегодня нельзя. Прием пищи животного происхождения лучше ограничить. Полезно принимать травяные отвары. Считается, что болезни, которые дают о себе знать в этот день, нельзя игнорировать – в противном случае, последствия могут быть весьма печальны. Обратите на недомогания и болезни самое серьёзное внимание и окажите заболевшему необходимую помощь без промедления.

Стрижка волос: если подошло время привести голову в порядок, то сегодня для этого весьма благоприятный день. Говорят, уход за волосами способствует росту не только волос, но и имущества.

Отношения: сегодня можно и нужно проявлять эмоции и чувства, это будет вполне уместно, и вас поймут правильно. Скажем больше – вторая половина лунного дня очень подходит для любовных свиданий.

Предупреждения: сегодняшний день может оказаться роковым днем для преступников. Любая задумываемая преступная акция будет раскрыта и повлечёт за собой соответствующее наказание.

Сны: обратите внимание на свои сны в этот день – они могут принести интересную информацию. Очень хорошо, если сегодня вы плачете во сне – это значит, что происходит очищение организма, приведение его в порядок. Если сны связаны с дорогой, движением – всё благополучно. Если же снится какая-либо неприятность – непременно займитесь своим здоровьем.



СЛУЖБА В РОСГВАРДИИ В ДНР

Управление Росгвардии по Забайкальскому краю проводит набор граждан Российской Федерации для прохождения военной службы на должностях солдат и сержантов в подразделениях Росгвардии Донецкой Народной Республики.

ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:

мужчины в возрасте от 18 до 50 лет, годные по состоянию здоровья.
УПРОЩЕННАЯ ПРОЦЕДУРА ПРИЁМА!

РАССМАТРИВАЮТСЯ КАНДИДАТЫ:

- имеющие снятую (погашенную) судимость, а также ранее отбывавшие наказание за преступления лёгкой и средней тяжести;
- уволенные со службы по отрицательным мотивам.

ЛЬГОТЫ И ГАРАНТИИ:

- единовременная выплата при заключении контракта 195 000 рублей;
- стабильное денежное довольствие от 200 000 рублей;
- полное вещевое, продовольственное и медицинское обеспечение;
- льготная выслуга: 1 день за 3 дня;
- льготы «Ветерана боевых действий».

Телефоны для справок:

в Приаргунске: 8 (30243) 2-33-04; в Чите: 8 (3022) 21-97-43.

Выражаем огромную благодарность друзьям, одноклассникам, учителям, знакомым, родным за оказанную помощь и поддержку в организации похорон ДОНСКОГО Николая Геннадьевича. **Родные.**

**ОЦИФРОВКА ВИДЕО С КАССЕТ НА ЦИФРОВЫЕ НОСИТЕЛИ
(ФЛЕШКИ, DVD-ДИСКИ, ЖЁСТКИЕ ДИСКИ).
КОНВЕРТАЦИЯ ВИДЕО С DVD-ДИСКОВ В ДРУГИЕ ФОРМАТЫ.
Тел.: 89245002182.**

ПЕЧАТЬ ЦВЕТНЫХ ФОТО С ЦИФРОВЫХ НОСИТЕЛЕЙ

**СКАНИРОВАНИЕ,
ЛАМИНИРОВАНИЕ,
ПЕРЕПЛЁТ**

**ул. Ленина, 2 (редакция)
тел. 89145173734**

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 20 ПО 26 СЕНТЯБРЯ

	20.09 среда	21.09 четверг	22.09 пятница	23.09 суббота	24.09 воскресенье	25.09 понедельник	26.09 вторник
							
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+19°C	+18°C	+20°C	+18°C	+11°C	+14°C	+15°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	+7°C	+5°C	+5°C	+7°C	+10°C	+9°C	+5°C
ВЕРОЯТНОСТЬ ОСАДКОВ	33%	26%	16%	32%	90%	57%	46%
ВЕТЕР	3, 6 м/с	С3, 2-4 м/с	3, 2-3 м/с	ЮВ 3, 4 м/с	3, 4 м/с	3, 5 м/с	С 3 м/с
ДАВЛЕНИЕ	701 мм рт. ст.	702 мм рт. ст.	705 мм рт. ст.	704 мм рт. ст.	692 мм рт. ст.	697 мм рт. ст.	696 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	07.08	07.09	07.11	07.13	07.14	07.16	07.18
ЗАКАТ СОЛНЦА	19.31	19.29	19.26	19.24	19.22	19.19	19.17

Главный редактор В. А. ПЕРМИНОВ.

Редактор И. А. БАКИРОВА.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край, Приаргунский
район, п. Приаргунск, ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru

Индекс газеты: 54744.

Телефон:
89144582258 (редакция)

Учредитель: АДМИНИСТРАЦИЯ
ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий
и массовых коммуникаций по Забай-
кальскому краю.

Регистрационный номер и дата
принятия решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность
фактов несут авторы. **Редакция** может
опубликовать статьи в порядке обсужде-
ния, не разделяя точку зрения автора.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются. **Анонимные письма**
не рассматриваются.

**Газета выходит
по вторникам и пятницам.**

Печать офсетная. Формат А4.
Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.